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Mazowieckie

Uczennico/Uczniu:

1. Narozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.
. Pisz dtugopisem/piérem — dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

2
3. Nie uzywaj otéwka ani korektora.
4

. W zadaniach zamknigtych otocz kotkiem wybrang odpowiedz, a jesli si¢ pomylisz,

btedne zaznaczenie skresl i otocz kotkiem inng odpowiedz.

o o

Maksymalna liczba punktéw

20

100%

Uzyskana liczba punktow

%

Podpis Przewodniczacej/-ego

Jezeli si¢ pomylisz w zadaniach otwartych, przekresl btad i napisz inng odpowiedz.
Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.
7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!



Konkurs fizyczny 2024/2025. Etap szkolny.

Zadanie 1. (0-1 pkt) /1

Chcac zmierzy¢ grubos¢ metalowego drucika, uczen nawingt go na okragly pret, wykonujac
10 stykajacych si¢ ze soba petli, i zmierzyt linijka z podziatkg milimetrowa szerokos$¢ tych
10 petli. Niepewnos¢ tak wykonanego pomiaru grubosci drucika wynosi:

+ 0,1 mm.
+0,5 mm.
+1mm.

+ 10 mm.

OO w>

Zadanie 2. (0-1 pkt) /11

Ktora z wymienionych jednostek nie jest jednostka podstawowa w uktadzie SI?

kandela.
amper.
gram.
kelwin.

Cow>

Zadanie 3. (0-1 pkt) /11

Jednostka jakiej wielkos$ci fizycznej moze by¢ wyrazona za pomocg jednostek podstawowych
kg
S

2
uktadu ST w nastepujacy sposob: I3n ?
A. sity.

B. pracy.
C. mocy.
D. pedu.

Zadanie 4. (0-1 pkt) /11

Ostry koniec gwozdzia ma w przyblizeniu ksztatt kota o srednicy 0,5 mm. Uderzajac w tepek
gwozdzia sitg o wartosci 50 N, wytwarzamy w miejscu zetknigcia ostrego konca gwozdzia
z deskg cisnienie o wartosci okoto:

250 MPa.
60 MPa.
250 Pa.
60 Pa.

CoOow>
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Konkurs fizyczny 2024/2025. Etap szkolny.

Zadanie 5. (0-1 pkt) /1

Woda wlana do szklanki i wypetniajaca ja czesciowo tworzy:

A. menisk wypukty, poniewaz sity spojnosci w wodzie sg wigksze niz sily przylegania
miedzy woda 1 szktem.

B. menisk wypukly, poniewaz sity spojnosci w wodzie sg mniejsze niz sity przylegania
miedzy woda 1 szkltem.

C. menisk wklesty, poniewaz sity spojnosci w wodzie sa wigksze niz sity przylegania
mie¢dzy woda i szklem.

D. menisk wklesty, poniewaz sity spdjnosci w wodzie sa mniejsze niz sity przylegania
miedzy woda i szklem.

Zadanie 6. (0-1 pkt) /11

Winda w budynku porusza si¢ ze statg predkoscia (jednakowa w gore 1 w dot) poza krétkimi
okresami czasu tuz po ruszeniu oraz tuz przed zatrzymaniem si¢. Na ustawionej w windzie
wadze tazienkowej stoi dziecko. W nieruchomej windzie waga wskazuje 20 kg. W pewnej
chwili winda ruszyla w goérg. Wskaz poprawne zachowanie wagi podczas ruchu windy.

A. Poczatkowo wskazanie wagi zmalato, a nast¢gpnie wrocito do wartosci 20 kg.
B. Poczatkowo wskazanie wagi wzrosto, a nastepnie wrocito do wartosci 20 kg.
C. Przez caly czas trwania ruchu windy wskazanie wagi byto wigksze niz 20 kg.
D. Przez caly czas trwania ruchu windy wskazanie wagi byto mniejsze niz 20 kg.

Zadanie 7. (0-1 pkt) /11

Najdtuzsze schody ruchome w Polsce majg dtugos¢ 36 m, a stojacy na nich cztowiek pokonuje
te odleglos¢ w czasie 72 s. Z jaka predkoscia wzgledem jadacych w gore schodow musi
poruszac si¢ cztowiek, zeby z dotu do gory dostac si¢ w ciggu 36 s?:

0,5=.
S
m
1=
152
S

m
2;.

o w >
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Konkurs fizyczny 2024/2025. Etap szkolny.

Zadanie 8. (0-1 pkt) /1

Do cieczy o gestosci 1,5 CI% wrzucono kulk¢ o $rednicy 1 cm i masie 1 g oraz walec

o $rednicy 1 cm, wysokosci 1 cm i masie 1 g. Wskaz zdanie poprawne.

I kulka, 1 walec zatona.

I kulka, i walec wyptyna na powierzchnig.

kulka zatonie, a walec wyptynie na powierzchnig.
kulka wyptynie na powierzchnie, a walec zatonie.

Cow>

Zadanie 9. (0-1 pkt) /11

Wskaz zdanie prawdziwe (w kazdym z przypadkéw panuja warunki normalne).

A. lod topnieje w temperaturze minimalnie wyzszej niz 0 °C, a woda Kkrzepnie
w temperaturze minimalnie nizszej niz 0 °C.

B. 16d topnieje w temperaturze rownej 0 °C, a woda krzepnie w temperaturze minimalnie
nizszej niz 0 °C.

C. lod topnieje w temperaturze minimalnie wyzszej niz 0 °C, a woda krzepnie
w temperaturze rownej 0 °C.

D. 16d topnieje w temperaturze rownej 0 °C, a woda krzepnie rowniez w tej samej
temperaturze rownej 0 °C.

Zadanie 10. (0-1 pkt) /11

Magnes o masie 0,1 kg przyciagany jest do pionowej stalowej Sciany sita o wartosci 3 N. Jezeli
magnes nie przesuwa si¢ wzgledem $ciany, to sila tarcia dziatajaca migdzy nim a $ciang ma
warto$¢ okoto:

1N.
2 N.
3N.
4 N.

CoOow>
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Konkurs fizyczny 2024/2025. Etap szkolny.

Zadanie 11. (0-1 pkt) /1

Pocigg pendolino, jadacy z predkoscig o wartosci 160 kTm , zaczal wyprzedza¢ poruszajacy si¢

po sagsiednim torze w t¢ samg strong, z predkoscig 105 kTm , pocigg osobowy. Dlugo$¢ pociagu
pendolino wynosi 400 m, a dlugos$¢ pociggu osobowego 150 m. Czas trwania catkowitego

wyprzedzania (od chwili, gdy przod pociagu pendolino znalazt si¢ na wysokosci konca pociggu
osobowego do chwili, gdy koniec pociagu pendolino minat przoéd pociagu osobowego) wyniost

A. 3s.
B. 7,5s.
C. 14s.
D. 36s.
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Konkurs fizyczny 2024/2025. Etap szkolny.

Zadanie 12. (0-3 pkt) 13

Kulkg o promieniu r = 5 cm wykonang z materialu o ggstosci d; = 1200 % zanurzono

calkowicie w cieczy o gestosci d, = 900 %. Oblicz warto$¢ przyspieszenia, z jakim kulka
bedzie tong¢ od chwili, gdy calkowicie znajdzie si¢ pod powierzchnig cieczy. Przyjmij warto$¢
przyspieszenia ziemskiego g = 9,81 532 Opory ruchu zaniedbaj.
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Konkurs fizyczny 2024/2025. Etap szkolny.

Zadanie 13. (0-3 pkt) /3

Spadajaca swobodnie z wysokosci H = 20 m gumowa piteczka po odbiciu od podioza
wzniosta si¢ na wysoko$¢ h. Zaktadajac, ze straty energii wystapity wylacznie podczas odbicia
i catkowicie zmienily si¢ w energi¢ wewngtrzng gumy, oblicz, na jakg wysoko$¢ wzniosta si¢
piteczka po odbiciu, jesli w wyniku odbicia temperatura piteczki wzrosta

0 AT = 0,5 °C. Ciepto whasciwe gumy ¢ = 110 k;_K Przyjmij g = 9,81 3.

Strona7z9



Konkurs fizyczny 2024/2025. Etap szkolny.

Zadanie 14. (0-3 pkt) 13

Skrzynia 0 masie m = 20 kg zsun¢la si¢ z wysokosci h = 6 m po oblodzonej platformie
o dhugosci | = 10 m uzyskujac na jej koncu predkos¢ o wartosci v = 9,8 ? Oblicz $rednia
wartos$¢ sity oporéw ruchu dziatajacych na skrzyni¢ podczas zsuwania si¢. Przyjmij wartos¢
przyspieszenia ziemskiego g = 9,81 592
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Konkurs fizyczny 2024/2025. Etap szkolny.

Brudnopis
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